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CATALOGUE ART OF HOME

MAK"NOPRODU CT Since 2003, we have been creating architecture, interior design, and ceramics
in the contemporary Ukrainian style. In our work, we reimagine ancient Ukrainian traditions,
cultural phenomena, and forces of nature to create places of power for our clients.

2022-2023




MIATA
NIGHTERS
PRIANYK
SMALL
GRUSHA
PRIANYK BIG
CRUST THIN
CRUST
FLATTENED
CRUST THICK
KHMARA
PLIAMA
MEDUSA
NEBO
MAKIVKA
CERAMIC M
MAKIVKA
CERAMIC L
MAKIVKA CM
MAKIVKA CL
MAYA S MAYA
M MAYA L
GARLIC
TETRA

PITA

LAVA
BUBBLE
HVOIA
KVITKA

RIY
STRUMOK
GEMMA
ZERNO

GRANNY'S S
GRANNY'S M
GRANNY'S L
BRONZE SET
METAL
BRONZE SET
GEMINI SET
SOPILKA XS
SOPILKA S
SOPILKA M
SOPILKA L
SOPILKAXL
SOPILKA XXL
KORA
VULYK

MUG
SOPILKA
DOUBLE
PIVOT S
PIVOT M
PIVOT L
PINA
PARASOLKA
LAKUNA
VOLCANO C
VOLCANO M
OCHI

THE POLAR
NIGHT
MIATA
STRUMOK
GEMMA
ZERNO
KHMARA



K

PSX
PS

PM

PL
PXL
P2PXL

P3PXL

HMARA
PLASTER

520 x 500 x 335 (H) mm
550 x 530 x 340 (H) mm
905 x 840 x 470 (H) mm
930 x 910 x 630 (H) mm
1195 x 1100 x 720 (H) mm
1250 x 1225 x 830 (H) mm

1260 x 1240 x 840 (H) mm

€1700-€2700

TEXTURE - SMOOTH OR ROUGH
COLOR - ON REQUEST

Polystyrene foam + plaster




Khmara lamp is designed to illuminate the world with tenderness. Rain never falls from it. It smells like candy floss and
tastes like a summer morning. Khmara turns the ceiling into a sky filled with birds singing.




KHMARA

MXS

MS

MM

ML

MXL

M2XL

M3XL

METAL

520 x 500 x 335 (H) mm
550 x 530 x 340 (H) mm
905 x 840 x 470 (H) mm
930 x 910 x 630 (H) mm
1195 x 1100 x 720 (H) mm
1250 x 1225 x 830 (H) mm

1260 x 1240 x 840 (H) mm

€2 500 - €4 300

TEXTURE - SMOOTH
COLOR - SILVER, GOLD

Polystyrene foam + metal




How many times have you been lying on the bed and watching the ceiling? Big-dreaming, thinkingof the bills-thrills,
“what-to-do” and"how-to-be” stuff. Our designers have no time for this, butwhen they do they ask one question “Why
the ceiling cannot be the sky?”.We answered immediately. Inside every house, there must be one. And what is the sky if
thereare no clouds?




KHMARA
CERAMIC

550 x 530 x 340 (H) mm
M 905 x 840 x 470 (H) mm

930 x 910 x 630 (H) mm

€5 500 - €9 000

TEXTURE - ROUGH
COLOR - ON REQUEST

Ceramic




How many times have you been lying on the bed and watching the ceiling? Big-dreaming, thinkingof the bills-thrills,
“what-to-do” and"how-to-be” stuff. Our designers have no time for this, butwhen they do they ask one question “Why
the ceiling cannot be the sky?”.We answered immediately. Inside every house, there must be one. And what is the sky if
thereare no clouds?




KHMARA
COPPER

CS 550 x 530 x 340 (H) mm
CL 905 x 840 x 470 (H) mm

CXL 930 x 910 x 630 (H) mm

€4 500 - €7 200

TEXTURE - ROUGH
COLOR - ON REQUEST

Copper




How many times have you been lying on the bed and watching the ceiling? Big-dreaming, thinkingof the bills-thrills,
“what-to-do” and"how-to-be” stuff. Our designers have no time for this, butwhen they do they ask one question “Why
the ceiling cannot be the sky?”.We answered immediately. Inside every house, there must be one. And what is the sky if
thereare no clouds?




CRUST
THIN

210 x 210 x 680 (H) mm

€1 200

TEXTURE - ROUGH
COLOR INSIDE - SILVER OR GOLD

Ceramic




The three Crust brothers crack in art. The unigue perennial burning technique gives birth to deep textured authors
cracks. You never know how nature will behave this time. They share the same materials and color array. Yet, they are
different inside.

Thin is the oldest Crust brother with a passionate copper inside. It is a high-browed snow mountain coated in the iron
sky. Makhno Product is available at "Galerie 5 by Sol Luminaire, Singapore"




CRUST
THICK

420 x 420 x 460 (H) mm

€2 000

TEXTURE - ROUGH
COLOR INSIDE - SILVER OR GOLD

Ceramic




The three Crust brothers crack in art. The unigue perennial burning technique gives birth to deep textured authors
cracks. You never know how nature will behave this time. They share the same materials and color array. Yet, they are
different inside.

Thick is the youngest Crust brother with a heated bronze inside. It is the ice flash on the hot stormy land.

Makhno Product is available at "Galerie 5 by Sol Luminaire, Singapore"




CRUST
FLATTENED

600 x 600 x 330 (H) mm

€1 800

TEXTURE - ROUGH
COLOR INSIDE - SILVER OR GOLD

Ceramic




The three Crust brothers crack in art. The unigue perennial burning technique gives birth to deep textured authors
cracks. You never know how nature will behave this time. They share the same materials and color array. Yet, they are
different inside.

Thick is the youngest Crust brother with a heated bronze inside. It is the ice flash on the hot stormy land.

Makhno Product is available at "Galerie 5 by Sol Luminaire, Singapore"




KVITKA

930 x 930 x 620 (H) mm

1120 x 1120 x 715 (H) mm

€5 000 - €6 000

TEXTURE - ROUGH
COLOR - ON REQUEST

Copper or Ceramic




Inside, there are dozens of light bulbs, which are not the nectar for beautiful butterflies, but
the nectar for the glorious inhabitants of the space wrapped up by the light of KVITKA.




KORA

180 x 180 x 260 (H) mm

€440

TEXTURE - ROUGH
COLOR - ON REQUEST

Ceramic




Ceramic Kora lamp has a simple form and a gentle glaze finish coating the colors of the day
and night woods. It is an attempt to recreate the feeling of touching-hugging-being impressed
with trees as the true beholders of time.




VULYK

285 x 270 x 315 (H) mm

€500

TEXTURE - ROUGH
COLOR - ON REQUEST

Ceramic




Vulyk is a plump ceramic lamp, embosomed with the soft curves. Two “ears” add drama, making
the lamp look like the small floating hives. Feels like bees can rush out them any moment.




MAKIVKA

500 x 500 x 550 (H) mm
800 x 800 x 850 (H) mm

€3 300 -€6 800

TEXTURE - ROUGH
COLOR - ON REQUEST

Copper or Ceramic




Makivka grows out of the ceiling. The ceramic poppy-head tickles the glances with a silky light coming from the
rough random holes. It is the blossom of the Ukrainian soul




PINA

260 x 260 x 485 (H) mm

€900

TEXTURE - ROUGH
COLOR - ON REQUEST

Ceramic




Like the wave covering the shore with the sea-foam, Pina lamp covers the space with light. Like the breeze
carrying the stories from the depths of the Black Sea, Pina lamp tells a story about the sunrises and sunsets
coming around. Like the sky watching the see flows, Pina lamp watches the comfort of your home.




SOPILKA

/9

80

/5

80

/9

80

X /5 x 300 (H) mm
x 80 x 300 (H) mm
X /5 x 400 (H) mm
X 80 x 400 (H) mm
X /5 x 500 (H) mm

x 80 x 500 (H) mm

€340 - €410

TEXTURE - ROUGH
COLOR - ON REQUEST

Painted metal or Ceramic




Sopilka was inspired by the sound of Ukrainian national instrument — sopilka (a fife). Every time you turn this
lamp on, you can hear that light pouring from the slim ceramic bodies has a sound. This sound is warmth. Such
music has to be played in every house. Sopilka highlights the focal point of any interior — you.




PIVOT

168 x /5 x 625 (H) mm
168 x /5 x 825 (H) mm

168 x /75 x 1225 (H) mm

€700 - €1100

TEXTURE - ROUGH
COLOR - ON REQUEST

Painted metal




Pivot lamps are known for their cute and neat, but at the same time bold, appearance. Their inner pivot is
unbroken.




OCHI

630 x 340 x 470 (H) mm

€1 000

TEXTURE - ROUGH
COLOR - ON REQUEST

Ceramic




A big-headed floor lamp with a single yet worthy idea — to light up the world. At least the little one that belongs to you, your
sleepless nights and untold secrets. Ochi lamp is coated in ceramics and intended to fight the darkness of spaces and minds.




LAKUNA

3/5 x 375 x /700 (H) mm

€1000 - €2 300

TEXTURE - ROUGH
COLOR - ON REQUEST

Copper or Ceramic




The simplest form is the most popular among design products by Serhii Makhno. To prove it, look at numerous options of the color solution of the
outer panel of the lamp. We are thor- oughly conducting dialogues with customers and embodying the most zonderful and weird desires.




PARASOLKA

550 x 550 x 250 (H) mm

€900

TEXTURE - ROUGH
COLOR - ON REQUEST

Ceramic




Parasolka light has an authentic design that embraces the delicate side of such a routine thing as an umbrella. This
petite ceramic lighting can be either a stand-alone or go in a group. Whatever you choose — no rain is predicted.




VOLCANO

500 x 500 x 460 (H) mm

€1 000 - €2 300

TEXTURE - ROUGH
COLOR - ON REQUEST

Copper or Ceramic




The only volcano in the world that is absolutely safe and can-should-must be placed at home. When the darkness
comes, the soft lava of light spills all over the space filling it with warmth.




BRONZE
SET

65 x 65 x 120 (H) mm
65 x 65 x 180 (H) mm

470 x 65 x 570 (H) mm

€1 200 - €3 500

TEXTURE - ROUGH
COLOR - ON REQUEST

Painted metal or Bronze




Designer lighting kit “BRONZE" includes lamps of three forms: cylindrical longer, cylindrical shorter, and cylindrical shorter with a
thin large circle. Using actually bronze, the craftsmen simulated the clay surface of handmade. Such an exclusive solution in
addition to the natural color of the product brings the interior closer to nature.




STRUMOK

350 x 350 x 1400 (H) mm

€5 000

TEXTURE - ROUGH
COLOR - ON REQUEST

Copper




Hvoia is a light from the Black Black Sea collection created by Serhii Makhno and Roman Mykhailov, a
young Ukrainian artist. Together, we were looking for forms and colours that hold most of the light.
Together, we found the wonder of black textured ceramics. Together, we came up with the Hvoia.




HVOIA

500 x 500 x 1070 (H) mm

€4 600

TEXTURE - ROUGH
COLOR - ON REQUEST

Ceramic




Hvoia is a light from the Black Black Sea collection created by Serhii Makhno and Roman Mykhailov, a
young Ukrainian artist. Together, we were looking for forms and colours that hold most of the light.
Together, we found the wonder of black textured ceramics. Together, we came up with the Hvoia.




PITA

520 x 520 x 640 (H) mm

€3700

TEXTURE - ROUGH
COLOR - ON REQUEST

Ceramic




The Pita light is a ceramic gorgon fruit with the Red Dotted Flapjack tile instead of the squama
and a warm flood of light instead of the flame breaths.




GARLIC

550 x 550 x 490 (H) mm

€2 400

TEXTURE - ROUGH
COLOR - ON REQUEST

Ceramic




The authentic design of the Garlic light is an attempt to comprehend imperfection as an image
of honest beauty. The luminaire fascinates with its textures and a warm garlic light that floats
all around.




LAVA

500 x 500 x 1050 (H) mm

€4 000

TEXTURE - ROUGH
COLOR - ON REQUEST

Ceramic




This is a lamp from the Black Black Sea collection, created by Sergey Makhno together with the
young Ukrainian artist Roman Mykhailov. The slogan of our studio is We art the world! We can't
treat our work without emotions. For us, it is an act of creation of art.




PRIANYK
BIG

420 x 420 x 610 (H) mm

€1 800

TEXTURE - ROUGH
COLOR - ON REQUEST

Ceramic




Prianyk — it is a gingerbread cookie with honey, spices, and a handful of Ukrainian traditions. We created it in
different sizes to fit various interiors and kindly remind you of the sweetest childhood memories.




PRIANYK
SMALL

340 x 340 x 420 (H) mm

€1 200

TEXTURE - ROUGH
COLOR - ON REQUEST

Ceramic




Prianyk Small is an extra-delicious gingerbread cookie made by Serhii Makhno. Finally, he revealed the secret
component — love.




TETRA

5830 x 580 x 610 (H) mm

€3700

TEXTURE - ROUGH
COLOR - ON REQUEST

Ceramic




This lamp started with our star-tile Tetrapod that got Red Dot Award 2017. We put it on a ce- ramic piece of lighting and in the
result we got a madness lamp. It's like a hedgehog wandering beneath the ceiling. Bold in its colors, and even bolder in its idea.




THE POLAR
NIGHT

2000 x 170 x 350 (H) mm

€1 200

TEXTURE - ROUGH
COLOR - ON REQUEST

Painted metal




Parasolka light has an authentic design that embraces the delicate side of such a routine thing as an umbrella. This
petite ceramic lighting can be either a stand-alone or go in a group. Whatever you choose — no rain is predicted.




MIATA

370 x 350 x 600 (H) mm

€1 200

TEXTURE - ROUGH
COLOR - ON REQUEST

Ceramic




Miata is a wabi-sabi lamp. It seems like it is hundreds of years old. It seems like time has reflected on its surface, leaving
the imprints of all the winds and suns coming around. In very deed, it was just created in this way. Because the light
inside doesn't care about the outer




NIGHTERS

600 x 600 x 810 (H) mm

€1 500

TEXTURE - ROUGH
COLOR - ON REQUEST

Ceramic




The Nighter light will illuminate your night adventures: whether you are reading your favourite book, writing letters to
your loved ones, or listening to jazz records.




MEDUSA

415 x 340 x 500 (H) mm
360 x 330 x 700 (H) mm
600 x 545 x 1100 (H) mm

€2 100 -€2 400

TEXTURE - ROUGH
COLOR - ON REQUEST

Ceramic




A lamp that blooms from inside. The inner blossom warmth up everything around, and features the
space with a soft gleam. Ceramic Medusa will be on guard of the nights and days, home beasts and
newcomers.




MUG

240 x 240 x 220 mm

€550

TEXTURE - ROUGH
COLOR - ON REQUEST

Ceramic




Mug lamps — cups hanging under the ceiling. It generously pours warm beams spiced with ceramic
crust into the cups underneath. Tastes much better than tea, and much better than darkness.




GEMINI
SET

510 x 170 x 260 (H) mm
510 x 510 x 285 (H) mm
510 x 45 x 260 (H) mm

45 x 45 x 475 (H) mm

€650

TEXTURE - SMOOTH
COLOR - ON REQUEST

Painted metal




Gemini is a futuristic set of fixtures inspired by simple shapes. Beauty is often hidden in very simple things,
they are seen by those who live and enjoy life, have inner harmony and do not need unnecessary jewelry for
self-expression.




BRUNKA

430 x 430 x 430 (H) mm

€2 000

TEXTURE - ROUGH
COLOR - ON REQUEST

Ceramic




It hangs itself and doesn't think about anything.

Brunka spherical lamp holds a secret. In nature, the buds are in a state of rest for a certain time, and
then blooming follows. Who knows if our lamp will bloom. But we can assure you of one thing —
Brunka was born to highlight warm moments.




SITKA

320 x 320 x 900 (H) mm

€6 400

TEXTURE - ROUGH
COLOR - ON REQUEST

Ceramic




Made of ceramic and covered with metal, this large lamp captivates with its elegant roughness,
design simplicity. Decorative elements in the form of a grid give the object volume and mobility. And
the moment of creating each product by hand does not allow any item by Makhno to be repeated

anywhere in the world.




GRANNY'S

SMALL SIZE up to 210 mm
MEDIUM from 210- to 250

LARGE SIZE over 250 mm

€150 - €250

TEXTURE - ROUGH
COLOR - ON REQUEST

Ceramic




Serhii Makhno dedicated a set of Granny's lights to his childhood memories. The warm yellow light is
leaking like honey through the smooth texture and raises from the depths of memory only pleasant
childhood memories.




RUNA

200 x 200 x 450 (H) mm

€400

TEXTURE - ROUGH
COLOR - ON REQUEST

Ceramic




RUNA is a super versatile lamp. You can place it in the kitchen, bedroom, bathroom, or even on the
summer terrace! It is like a chameleon — adapts to any interior, furniture, and people.
This design will never get old, annoying, or out of style.




MAYA M

380 x 380 x 380 (H) mm

€2 000

TEXTURE - ROUGH
COLOR - ON REQUEST

Ceramic




Maya was born in spring with the first sunrise above the melting snow. Now every room with Maya
lamp will have its own sun. And every time — with a new inside.




PLIAMA

395 x 395 x 690 (H) mm

€2100

TEXTURE - SMOOTH
COLOR - ON REQUEST

Ceramic




The first confession in love, parquet scratches left by a cat, which was admitted to make the first step in a new family home,
fingerprints of the firstborn in the dough for a holiday cake are the spots left on the canvas of the soul. Who knows what is
behind these spots on the Pliama lamp? And perhaps each of them will bring a new life surprises to the routine of its owner.




RI'Y

340 x 340 x 690 (H) mm

€5 000

TEXTURE - SMOOTH
COLOR - ON REQUEST

Ceramic




Serhii Makhno gathered artists and ceramists from all over Ukraine. The painting is unique and one-of-a-kind. Even if you ask
for exactly the same lamp, we wouldn't make it. Because the bee will be already sitting on the flower — it has its own tasks,
we cannot stop. We don't even try to restrain nature, we just dream of having it as a co-author. The painting is another piece
to remember childhood, grandparents, beehives, and bees.




ZERNO

AZ: 455 x 205 x 755 (H) mm
BZ: 140 x 140 x 340 (H) mm

CZ: 130 x 130 x 355 (H) mm

€20 000

TEXTURE - ROUGH
COLOR - ON REQUEST

Copper




«Zerno» in Ukrainian means «grain». Cereal crops are the most widespread among all crops in world agriculture.
But our grain is one of a kind. Made by hand, in Ukrainian contemporary style, by one person to another. ZERNO
will give something more than just light in your house. It will give two sprouts: uniqueness and harmony.




GEMMA

550 x 500 x 1200 (H) mm

/40 x 740 x 1610 (H) mm

€5 500 - €7 500

TEXTURE - ROUGH
COLOR - ON REQUEST

Copper




Ceramic lamp GEMMA is an azure-gold “tail” based on a sketch by Serhii Makhno. It will bring an interesting accent to any
space. A dozen of light bulbs have both an aesthetic motif, and a functional — it enriches the room with warm, brilliant light,
which is harmoniously distributed throughout the room due to the narrower form at the bottom of the lamp. Well, and the
materials — they are eternal. Your grandchildren will gladly accept such a showpiece as an inheritance.




LUSKA

580 x /750 x 180 (H) mm

€2 300

TEXTURE - ROUGH
COLOR - ON REQUEST

Copper, Ceramic, Metal




A lamp that resembles the protective armor of the Dragon Age. The tactile uneven texture in combination with the glossy
finish gives an extraordinary result that adds a highlight to the interior and makes you linger and enjoy next to it. As
everywhere in our work, the inspiration for creating the LUSKA wall sconce came from nature.




ARCHITECTURE | INTERIOR DESIGN | CERAMICS

MAKHNO Studio was founded in 2003 by architect, ceramist, and collector Serhii Makhno.
So far, more than 700 projects have been completed in 22 countries.

Serhii Makhno was one of the first to focus his work on Ukrainian culture. It was a 20-year
journey of research, doubt, and finally realizing the importance of one's roots and returning
home.

Today, the studio creates projects in the contemporary Ukrainian style - it is about
respecting traditions and rethinking them, about loyalty to the roots and memory of the
homeland.

Awarded with prestigious international awards, such as the Red Dot Design Award, The
International Property Awards, The Architecture MasterPrize, IDA Awards, Restaurant&Bar
Design. Every day there are at least two articles about us written in the trendiest design
media in the world: ELLE Decoration, ArchDaily, Design Milk, Dezeen.

BEHANCE:
www.behance.net/makhnostudio

INSTAGRAM:
@makhno_STUDIO

office@mahno.com
+38 067 555 5515

makhno.com.ua



https://linktr.ee/makhno_studio
https://mahno.com.ua/en/
https://www.behance.net/makhnostudio
https://www.instagram.com/makhno_studio/

